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САМОРЕАЛІЗАЦІЯ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ В НАУКОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 
Войтович І.С., канд.пед.наук 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

«Якби ми вчились так як треба, то й мудрість би була своя...»  
Це твердження великого Кобзаря надзвичайно актуальне, адже фахівці самим життям поставлені 

перед необхідністю вибору кращих варіантів із багатьох можливих. Навчений «чому –небудь» і «як –
небудь» фахівець не має майбутнього. Завтрашній день вимагатиме від спеціалістів високого рівня знань 
та професіоналізму. 

Основним завданням вищої школи в сучасних умовах є підготовка всебічно розвинених, здатних 
безперервно вчитись, поповнювати і поглиблювати свої знання фахівців. Сутність освіти – навчати 
думати, самостійно вчитись, адаптуватись до суспільства, яке змінюється, підвищувати свій теоретичний 
та професійний рівень. 

Лише ті суб'єкти, які засвоюють знання найбільш швидко, здатні виживати, перегравати своїх 
конкурентів, іншими словами, організації мають стати «інтелектуальними», розвивати свої здібності, які 
базуються на знаннях довготривалих та адекватних зовнішнім змінам. Вирішенню цих завдань має 
сприяти вища школа шляхом інтеграції науки, освіти і виробництва, оперативно і гнучко змінювати зміст 
навчального матеріалу, поєднувати цілі і напрями навчальної, наукової і виховної роботи, забезпечувати 
тісний взаємозв'язок усіх форм і методів наукової роботи студентів, що реалізується яку процесі 
навчання, так і поза навчальним часом. 

Успішне виконання студентської науково –дослідної діяльності може бути при додержанні таких 
умов: 

- активна участь студентів у науковій роботі протягом усього періоду навчання; 
- поступове ускладнення завдань з орієнтацією студента в напрямі його спеціальності; 
- забезпечення взаємодії в науковій роботі студентів старших і менших курсів; 
- тісний зв'язок наукової роботи з навчальною і науковою діяльністю кафедр. 
Реалізована в комплексі науково –дослідна робота студентів забезпечує: 
—формування наукового світогляду, оволодіння методологією іметодами наукового дослідження; 
—оволодіння спеціальністю та досягнення високого професіоналізму; 
—розвиток творчого мислення та індивідуальних здібностей студентів у вирішенні практичних 

завдань; 
—прищеплення студентам навиків самостійної науково –дослідної роботи; 
—розвиток ініціативи, здатності застосовувати теоретичні знання в практичній роботі, залучення 

здібних студентів до розв'язання наукових проблем, що мають важливе значення для теорії і практики; 
—необхідність оновлення і вдосконалення своїх знань; 
—створення та розвиток наукових шкіл, творчих колективів, виховання резерву вчених, 

викладачів, дослідників. 
Наукова робота для студентів є складовою навчального плану і організовується на основі 

«Положення про наукову роботу студентів», розробленого Міністерством освіти і науки України, де 
чітко сформульовані завдання для кафедр і факультетів, які зводяться до наступного: 

—поєднання навчання з науковою роботою студентів з метою отримання конкретних результатів, 
які можуть бути інтелектуальною власністю студента і використовуватись у подальшій роботі; 

—залучення студентів до участі в науково –дослідній діяльності наукових шкіл, забезпечення 
співробітництва з провідними науковими та науково –педагогічними працівниками як ВНЗ, так і 
наукових закладів; 

—безпосередня участь студентів у проведенні фундаментальних досліджень, залучення їх до 
виконання як держбюджетних, такі госпдоговірних тем; на цих матеріалах мають виконуватись дипломні 
роботи. 

Усі види і форми науково –дослідної роботи студентів спрямовані на активізацію творчих 
здібностей, застосування наукових методів при вирішенні практичних завдань. Зміст і форми НДРС 
мають відповідати основним напрямам науково –дослідної діяльності вищого навчального закладу, 
факультету. 

Основну роль в організації НДРС відіграють профілюючі, випускаючі кафедри. Вони розробляють 
форми науково –дослідної роботи в межах навчального процесу і поза ним. 

Науково –дослідна робота студентів у межах навчального плану є обов'язковою для кожного 
студента і охоплює майже всі форми навчальної роботи: 

—написання наукових рефератів з конкретної теми в процесі вивчення дисципліни соціально –
гуманітарного циклу, фундаментальних і професійно –орієнтованих, спеціальних дисциплін, курсів 
спеціалізації та за вибором; 

—виконання лабораторних, практичних, семінарських та самостійних завдань, контрольних робіт, 
що містять елементи проблемного пошуку; 

—виконання нетипових завдань дослідницького характеру в період виробничої практики та на 
замовлення; 

—підготовка та захист курсових і дипломних робіт, пов'язаних із науковою проблематикою 
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кафедр. 
Методика постановки та проведення НДРС у навчальному процесі визначається специфікою, 

традиціями, науковою і матеріально –технічною базою ВНЗ. 
З перших днів участі студентів у дослідній роботі слід привчати їх до самостійності, не опікати, 

але контролювати. 
Науково –дослідна робота студентів поза навчальним процесом передбачає участь студентів: 
—у роботі наукових гуртків, творчих секцій, лабораторій; 
—у виконанні держбюджетних та господарських наукових робіт, проведенні досліджень у межах 

творчої співпраці кафедр, факультетів, комп'ютерного центру тощо; 
—у написанні статей, тез, доповідей; 
—у наукових конференціях, конкурсах, предметних олімпіадах.  
—Керівництво науково –дослідною роботою студентів у ВНЗ здійснюється проректором із 

наукової роботи, студентським науковим товариством університету та факультетів і гуртки кафедр. 
Наукова Рада інституту працює в тісному зв'язку з СНТ факультетів та кафедр. Наукові гуртки 

працюють на кафедрах – це невеликі творчі колективи (10 –15 осіб), яким керують досвідчені викладачі, 
кандидати наук. 

Кращі наукові роботи студентів публікуються в наукових журналах, доповідаються на 
конференціях різних рівнів – від факультетської до загальнодержавної, висуваються на конкурси, премії. 

Студенти –науковці, випускники ВНЗ, за рішенням ДЕК та СНТ інституту можуть бути 
рекомендовані до вступу в аспірантуру, на викладацьку роботу. 

Отже, широке залучення студентів до науково –дослідної роботи, збагачення їхніх знань новими 
науковими даними, розвиток здібностей до творчого мислення, наукового аналізу явищ, процесів є 
принципово важливим. У зв'язку з цим до навчальних планів вищих навчальних закладів в Україні 
включено спеціальні дисципліни з основ науково –дослідної діяльності, введено елементи наукової 
творчості у фундаментальні, професійно –орієнтовані та спеціальні дисципліни. 

 
 

ШЛЯХИ РЕАЛІЗАЦІЇ АКМЕОЛОГІЧНОЇ СТРАТЕГІЇ  
В ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА 

Ю.М. Галатюк, канд.пед.наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

Реформування вищої школи спрямоване, насамперед, на підготовку висококваліфікованого 
компетентного фахівця, здатного творчо реалізовувати свої знання і вміння, постійно підвищувати 
власний професійний рівень, орієнтуючись у шаленому потоці нової інформації. 

Далі ми будемо вести мову про вищезгадані завдання у контексті підготовки учителів –фізиків, 
хоча, на наш погляд, багато з того, що буде сказано нижче є актуальним для підготовки фахівців будь –
якої спеціальності.  

В основу підготовки фахівців має лягти акмеологічна стратегія. Зазначимо, що акмеологія (від 
грецького слова акме – вища точка, зрілість, розквіт) – це нова міждисциплінарна галузь у системі знань 
наук про людину, яка досліджує закономірності розвитку особистості, досягнення нею вершин 
професійної майстерності. Шляхи і засоби формування професійної спрямованості, стимулювання 
здобуття професійної компетентності, розвиток здібностей до професійної діяльності – це основні 
проблеми акмеології. Відповідно акмеологічна стратегія навчання, вдосконалення, корекції і 
самореорганізації професійної діяльності будується на основі попередньо виявлених і розроблених 
моделей діяльності, застосування принципу акмеології, акмеології творчої діяльності фахівця 
(детальніше див. [4,6]). 

Виходячи з цього, фахова підготовка спеціалістів має бути спрямована не лише на засвоєння 
нормативних схем професійної діяльності з метою подальшого їх застосування у конкретних ситуаціях із 
урахуванням чи без урахування їхньої специфіки, а на формування творчого бажання і вміння 
створювати власні оригінальні підходи до виконання професійних завдань. Мова йде про формування 
професійного мислення, під яким насамперед розуміють “інтелектуальну діяльність щодо розв’язування 
професійних задач” [5, с.288]. Вміння ставити завдання і творчо їх розв’язувати є одним із основним 
критеріїв високого рівня фахової підготовки.  

У будь –якій професійній діяльності можна виділити, принаймні, три рівні її реалізації:  
Перший рівень: нормативно –репродуктивний. 
Другий рівень: адаптивно –перетворюючий. 
Третій рівень: творчо –пошуковий. 
Якщо перших два рівні передбачають відтворення раніше засвоєних нормативних моделей 

професійної діяльності, або їхнє використання як орієнтувальної основи, то третій рівень 
характеризується відходом від шаблонів і стереотипів, пошуком нових ефективних моделей діяльності.  
Спостереження за професійною діяльністю вчителів, а також аналіз науково –дослідницьких даних щодо 
їхньої педагогічної майстерності [2;3] свідчать про домінування нормативно –репродуктивної та 
адаптивно –перетворюючої форм її прояву.  
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